
小学二年级语文会走路的树优选教案及
反思(汇总8篇)

中班教案还可以帮助教师及时发现学生的学习困难，采取相
应的教学措施帮助学生克服困难，提高学习效果。请大家阅
读以下大班教案实例，从中获取一些有关教学设计的启示。
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充满想象力的我们在这里可以找到属于自己的`奇遇探险和天
马行空。妈妈也很好奇的跟我一起读起了这本书，妈妈说这
本书对大人们来说也很有启发，它使前路迷茫的年轻人在这
里可以看到未来的方向和对人生的思考。大树内心的无限纠
结也展现了这个时代的困顿与特色。把出走与回归、远方与
故乡、梦想与现实紧密的结合在一起，有着深深的现实意义
与哲学思考。

《一棵会走路的树》不仅有意思更有意义，读完后与妈妈这
么一交流，小脑袋时而困惑，时而清醒，困惑的是未来的漫
漫人生路充满了很多的不确定，要自己去努力和争取；清醒
的是知道当下自己应该选择做什么，在前进的道路上莫拐弯
才会与自己的目标越来越近。
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在一个万紫千红的花园里有一棵枝繁叶茂的大树，虽然这树
看起来很普通，但它是一棵会走路的树。它从没有离开过这
座花园，因为这里的风景很美。时间长了，树就开始讨厌这
地方，它叹道：“天天看这风景，都看腻了。”

一天晚上，树决定出去看看，拔起腿向外走去。树走到花园
门口，值班的人看得目瞪口呆，都被它吓坏了，赶紧跑去告
诉大家，大家听了感到不可思议。树一直走一直走，走到一



个农夫家。这个农夫家的院子里种了很多花和树，其中有一
棵桂花也很想出去看看世界，却苦于没有机会。如今，它看
到这棵树，便跟着它一起同行。

它们沿着公路奔向城市，路边的树看见了，也跟着它们一起
走。因为这里尘土飞扬，汽车一开过来，漫天的灰尘扑在它
们身上，树咳嗽得够辛苦，所以很想离开这个鬼地方。

后来，越来越多的树和它们一起同行，也各自找到了自己喜
欢的地方并住了下来。只有那棵桂花树一直跟着那棵树走。
它们来到大森林里，鸟语花香，绿树成荫。它们就决定在这
里住下来，并且是永远住在这里。

现在，如果你想找到那两棵树，就顺着桂花的香味，就一定
能找到它们。
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活动目标：

1、通过学习儿歌了解青蛙的一些基本特征。

2、认识汉字：青蛙、肚皮、嘴巴、爱护、呱3、激发幼儿的
阅读兴趣。

3、愿意与同伴、老师互动，喜欢表达自己的想法。

4、遵守游戏规则，体验与同伴合作游戏及控制性活动带来的
快乐。

活动准备：荷叶、青蛙图片、青蛙头饰，版面上的装饰小物
品

活动过程：



1、以谈话引入课题，初步了解青蛙的特征。

2、跟背儿歌。

3、在复述过程中提出所要认识的目的字。

4、指读儿歌（游戏：师生呼号）

5、文字搬家。

6、抢答字卡。

7、复习儿歌，结束课堂

活动反思：

整个活动，幼儿身体得到了全面得锻炼，同时培养了幼儿大
胆尝试的能力，发展了创造力此活动不仅体现了快乐体育的
特点，还将生存体育蕴含于游戏中。使幼儿掌握了在不利的
环境下自救的方法和技能，学会生存。
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24---26片荷叶、32个害虫袋子、2面旗子、2个大网、2根平
衡木、障碍物若干、青蛙手牌16个。

活动目标

培养幼儿合作、不怕困难、勇于探索的精神和乐于帮助他人
的情感。

引导幼儿学习双脚立定跳和纵跳触物，发展跳跃的能力及锻
炼幼儿的平衡能力。

通过游戏，让幼儿知道青蛙吃蚊子、苍蝇、蝗虫、青虫等害



虫，培养幼儿保护小动物的意识及情感。

活动过程

一、列队练习

请幼儿开火车去大森游玩。

二、韵律操：《快乐小青蛙》

1、教师戴上青蛙吊牌变身成青蛙老师和孩子们打招呼。

2、请幼儿说说为什么喜欢青蛙。它是怎样跳的？小青蛙在小
河里会在怎么样？

3、请幼儿自由选小青蛙吊牌并每人一片荷叶，变身青蛙和老
师一起做韵律操。

三、引导幼儿自主学习并练习青蛙跳（双脚立定跳）

1、请幼儿自主探索在荷叶上青蛙的各种跳法，并请幼儿示范。

2、教师交待规则，引导幼儿自主摆放荷叶探索新的跳法，并
请幼儿说一说。

3、教师小结青蛙跳的各种法式方法。

四、游戏：《小青蛙运输队》

1、教师请小青蛙们帮助青蛙阿姨、青蛙叔叔爷爷奶奶们运输
装有害虫的袋子。

2、教师交待游戏规则，说明地情。运完害虫后的小青蛙们可
获得一只害虫的奖励并回到自己的荷叶上练习捉害虫。（练
习纵跳触物）



3、教师示范后，开始游戏。

4、请幼儿说说青蛙会捉哪些害虫。

5、教师小结青蛙会捉哪些害虫，培养幼儿保护小动物的情感。

五、放松活动（放轻音乐）

六、开火车回教室
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活动目标：

1、学会轻快跳跃的声音演唱歌曲。

2、学习借助节奏图谱来理解、记忆歌词，体验自主学习带来
的欢乐。

3、乐意参与音乐活动并体验集体活动的快乐。

4、在对唱的过程中注意倾听同伴的声音，及时接唱。

5、通过肢体律动，感应固定拍。

活动准备：

1、节奏谱、音乐录音、圈5个、《小青蛙找家》图片一套。

2、小鸡、小狗、小猫图片。

活动过程：

1、练声。



2、复习××、×××两种节奏型。

3、看图谱，学唱歌曲教师：小青蛙也想参加演唱会，你们欢
迎吗？今天小青蛙带来了一首根据自己经历创编的歌曲，叫
《小青蛙找家》。我们一起来听一听。（播放音乐录音）提
问：

（1）这首歌曲的名字叫什么？歌里面唱的是什么？（幼儿回
答）。

（2）欣赏歌曲第二遍，要求听清楚歌词。

（3）熟悉第一乐句和随后一个乐句的歌词。

（4）拍说的部分的节奏，再集体说一说。

（5）教师小结：这首歌曲和我们平时学得歌曲不太一样，它
是说唱结合的歌曲。

4、集体完整演唱、合作演唱。

（1）用好听的声音唱出小青蛙轻快跳跃的感觉。（放录音）

（2）老师唱唱的部分，小朋友唱说的部分，我们一起来合作
演唱；请一半小朋友唱唱的部分，请另一半小朋友说说的部
分。

5、音乐游戏《小青蛙找家》。

夏天，害虫可多了，小青蛙们我们一起到田野里捉害虫吧。
（跟音乐跳出活动室）

教学反思

《小青蛙找家》是一首情绪欢快，活泼，深受孩子们喜爱的



歌曲。歌曲塑造了小青蛙天真活泼、幼稚可爱的形象。我根
据幼儿活泼好动的特点来设计生动、有趣的教学形式，让每
位小朋友都积极参与、融入教学活动。幼儿模仿小青蛙的动
作、声音都惟妙惟肖，孩子们的表演都棒极了。因为只有当
孩子在音乐游戏过程中获得快乐，才能唤起孩子们对学习的
热爱。幼儿在学歌过程中边动边唱，以动作助记忆，这样使
幼儿的身体协调能力、节奏感及创新能力也得以培养和锻炼。
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活动目标：

1.利用游戏情境，练习双脚跳；（重）

2.能配合手臂和腿的动作进行跳跃；（难）

3.体验小青蛙跳荷叶的乐趣。

活动准备：

荷叶若干

活动过程：

1.热身运动《小蝌蚪》，引导幼儿进入情景

（1）师问：咦，小蝌蚪长大后变成了什么呀？

小青蛙是怎么走路的呢？（鼓励全体幼儿尝试双脚跳）

小青蛙另外两只脚要怎么做?这样子跳就更像小青蛙了，小青
蛙们，我们再来跳一跳吧！(鼓励幼儿配合手臂和腿的动作进
行跳跃)



（2）师：今天天气不错，小青蛙们，快到妈妈这里来，咱们
一起去荷塘里玩！（加深难度，鼓励幼儿双脚向前跳）

2.进行游戏“跳荷叶”

（1）教师明确游戏规则

师：哇，你们看池塘里有好多的荷叶啊，咱们今天就来玩儿
跳荷叶的游戏吧！小青蛙们可一定要注意安全了，千万不要
掉进水里。我们跟着音乐来跳，音乐停了，就赶快从荷塘里
跳出来，回到妈妈身边，好不好？（音乐响起）好了宝宝们，
你们去玩吧！

（2）音乐停，请个别幼儿示范，分组练习

师：刚才妈妈看到这个小青娃跳的真好，请他来跳一跳。还
有哪个小青蛙想来跳一跳？（个别幼儿示范，强化优点，提
出建议）下面，妈妈请摸到头的小青蛙再去荷塘里跳一跳！
（分组练习，进行指导）

3.带领幼儿跟着音乐边跳边游进行放松

教师：小青蛙们跳累了，跟着妈妈一起坐在荷塘边，捶捶腿，
休息休息！孩子们，跟着青蛙妈妈，咱们到河里游玩吧！带
领幼儿边游泳边跳，跟鱼妈妈说再见。
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教学目标：

1.学会本课生字，读准字音，记住字形，初步了解它们在课
文中的意思。

2.正确、流利、有感情的`分角色朗读课文。



3.理解课文内容。

教学重难点：

1.能正确、流利、有感情地分角色朗读课文。

2.理解生字组成的词语和文中蕴含的深刻道理。

教学过程：

一、揭示课题

1.请小朋友们看图片。(放大海的图片欣赏)说说你感觉大海
怎么样?是啊，有只小青蛙它呀也很想去看看大海，可是它碰
到了一座高高的大山(老师板画高山)，那么它是怎样登上这
么高的山，看到大海的呢?今天老师带小朋友走进《青蛙看海》
这个童话故事。学生齐读课题。

2.质疑：看了课题，你想知道什么?

3.学生边说教师边在题目旁打问号。

二、初读课文

1.教师范读课文。读后讨论：青蛙看到大海了吗?怎么看到
的?

2.自由练读课文。

要求：读准字音，读通句子，不添字，不漏字，不回读。

3.检查自读效果。

(1)自己读词。



(2)你在字音上有什么要提醒大家的?

“双”、“展”、“失”、“善”：都读翘舌音，不读平舌
音。

“苍”;读平舌音。

(3)带读，指名读，开火车读。

(4)去掉拼音齐读词语。

(5)给生字找朋友。

三、再读课文。

要求：把课文读正确、流利，遇到长句子多读几遍。

四、初步理解内容

1.自由读课文，边读边思考：这篇课文主要告诉我们什么?

2.读后讨论、补充。

五、教学生字

1.(出示词卡)读读生字。

2.在字形上，你有什么要提醒大家的?

“登”：“”字头的三、四笔都是短撒，不要写错。

“吸”、“级”：右边的横折折撤是一笔，不要写成两笔。

“善”：中间两点不要出头。“展”：下面部分不能多一撇。



3.看课后笔顺表，自学生字并描红。

4.反馈检查。

5.指导写字。

6.教师范写生字。

7.学生描红、临写，教师巡视指导。

8.反馈，评析。
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马棚里住着一匹老马和一匹小马。

有一天，老马对小马说：“你已经长大了，能帮妈妈做点事
吗?”小马连蹦带跳地说：“怎么不能?我很愿意帮您做
事。”老马高兴地说：“那好啊，你把这半口袋麦子驮到磨
坊去吧。”

小马驮起口袋，飞快地往磨坊跑去。跑着跑着，一条小河挡
住了去路，河水哗哗地流着。小马为难了，心想：我能不能
过去呢?如果妈妈在身边，问问她该怎么办，那多好啊!可是
他离家已经很远了。

小马向四周望望，看见一头老牛在河边吃草，小马嗒嗒嗒嗒
跑过去，问道：“牛伯伯，请您告诉我，这条河，我能蹚过
去吗?”老牛说：“水很浅，刚没小腿，能蹚过去。”

小马听了老牛的话，立刻跑到河边，准备蹚过去。突然，从
树上跳下一只松鼠，拦住他大叫：“小马!别过河，别过河，
你会淹死的!”小马吃惊地问：“水很深吗?”松鼠认真地说：
“深得很哩!昨天，我的一个伙伴就掉在这条河里淹死的!”



小马连忙收住脚步，不知道怎么办才好。他叹了口气
说：“唉!还是回家问问妈妈吧!”

小马甩甩尾巴，跑回家去。妈妈问：“怎么回来啦?”小马难
为情地说：“有一条河挡住了去路，我……我过不去。”妈
妈说：“那条河不是很浅吗?”小马说：“是啊!牛伯伯也这
么说。可是松鼠说河水很深，还淹死过他的伙伴呢!”妈妈说：
“那么河水到底是深还是浅?你仔细想过他们的话吗?”小马
低下了头，说：“没……没想过。”妈妈亲切地对小马
说：“孩子，光听别人说，自己不动脑筋，不去试试，是不
行的。河水是深是浅，你去试一试就知道了。”

小马跑到河边，刚刚抬起前蹄，松鼠又大叫起来：“怎么?你
不要命啦!”小马说：“让我试试吧!”他下了河，小心地蹚
到了对岸。原来河水既不像老牛说的那样浅，也不像松鼠说
的那样深。


